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B. TÓM TẮT CHUYÊN ĐỀ
Môn âm nhạc ở trường THCS được Bộ giáo dục và đào tạo ban hành thông qua ba phân môn: Học hát, Nhạc lí – Tập đọc nhạc và Âm nhạc thường thức, Theo chương trình GDPT năm 2018 có thêm phân môn nhạc cụ. 

Để phát triển cũng như giúp các em học sinh hiểu sâu hơn về Âm nhạc nói chung và cảm nhận âm nhạc nói riêng giáo viên cần có những phương pháp vận dụng kết hợp sáng tạo nhiều cách tạo hứng thú cho tiết học thêm sinh động hiệu quả. Âm nhạc thường thức là một phân môn có thể áp dụng được nhiều phương pháp dạy học tích cực mà trong đó có sự ứng dụng của công nghệ thông tin. Hiện nay công nghệ thông tin đang rất phát triển trong các nhà trường và kể cả gia đình các em học sinh đều đã được trang bị công nghệ internet (mạng) để ngoài việc các em học trực tiếp ở trường ở các thầy cô các em học sinh có thể tự học để trang bị thêm kiến thức hiểu biết cho mình. Và để giúp học sinh học tốt phân môn Âm nhạc thường thức ở trường THCS. Muốn đạt được những mục tiêu này người giáo viên phải làm cho học sinh có những hiểu biết về nghệ thuật, hiểu tác dụng của âm nhạc đối với đời sống; được bồi dưỡng về thị hiếu, thẩm mỹ và nâng cao năng lực cảm thụ âm nhạc, xác định trách nhiệm trong việc xây dựng một nền văn hóa tiên tiến đậm đà bản sắc văn hóa dân tộc. Tuy nhiên chúng ta dạy mà chưa thật chú ý đúng mức đến phân môn Âm nhạc thường thức đặc biệt đối với các em học sinh khối 6 mới chuyển từ cấp TH lên. 

 Nhưng Âm nhạc thường thức lại là phân môn quan trọng góp phần nâng cao năng lực học tập môn âm nhạc cho học sinh. Dạy – học âm nhạc thường thức phải đem tới cho học sinh những kiến thức âm nhạc dễ hiểu, phổ thông, truyền tải được tất cả những nội dung được quy định trong chương trình dạy – học nhưng không phải đơn thuần bằng phương pháp thuyết giảng mà học sinh phải được nghe, nhìn cụ thể. Xuất phát từ yêu cầu đó, bản thân tôi nhiều năm qua đã cố gắng tìm tòi đổi mới phương pháp và đã rút ra được một vài kinh nghiệm nhỏ góp phần phát huy tính tích cực học tập của học sinh trong phân môn âm nhạc thường thức cho các em học sinh lớp 6. Đây là lý do tôi chọn đề tài; Ứng dụng công nghệ thông tin dạy âm nhạc thường thức cho học sinh lớp 6 để dạy và học môn âm nhạc ngày càng tốt hơn.
Chuyên đề áp dụng giảng dạy cho học sinh khối 6 học đại trà.

Nội dung chuyên đề

 Tổng hợp làm rõ mục tiêu và các bước để dạy 

Bước chuẩn bị: Giáo viên và học sinh cần chuẩn bị kĩ càng theo yêu cầu tiết học.

Hoạt động trên lớp: Theo các bước.

Bước 1; Giới thiệu tác giả, tác phẩm.
Bước 2;  Nghe tác phẩm.

Bước 3; Phân tích cảm nhận tác phẩm.
C. NỘI DUNG CHUYÊN ĐỀ
I. Lý do chọn chuyên đề
1. Cơ sở lý luận  

Âm nhạc là một phần không thể thiếu trong đời sống của chúng ta. Âm nhạc là một loại hình nghệ thuật gắn liền với cuộc sống con người, có sức hấp dẫn mạnh mẽ đối với tất cả mọi lứa tuổi. Âm nhạc từ xưa đến nay đã hiện diện ở khắp nơi- từ tiếng chim hót, âm thanh róc rách của dòng suối chảy, tiếng mưa rơi tí tách, tiếng thì thầm của những làn gió nhẹ và có lẽ âm thanh mà nhiều người yêu thích nhất là tiếng sóng vỗ vào bờ cát…. Âm nhạc kích thích tư duy và là nguồn sáng tạo cho trẻ và qua đó trẻ có thể biểu lộ những năng khiếu về âm nhạc ngay từ khi còn nhỏ. Nó còn có thể là tương lai của trẻ khi tài năng âm nhạc của trẻ được nhận ra và được nuôi dưỡng. Có người từng viết rằng “âm nhạc là thức ăn nuôi dưỡng tâm hồn”. 

Âm nhạc là một bộ môn nghệ thuật dùng âm thanh và nhịp điệu để diễn tả tâm tư tình cảm của con người, xuất hiện từ rất lâu đời. Có thể khẳng định rằng âm nhạc có tính truyền cảm trực tiếp, bao gồm cả âm thanh của giọng hát và âm thanh của các loại nhạc cụ. Loài người đã sử dụng âm nhạc như một phương tiện để làm cho đời sống tinh thần phong phú, góp phần cải thiện và nâng cao chất lượng cuộc sống. Âm nhạc đem đến cho con người những khoái cảm thẩm mỹ. Khả năng truyền bá của âm nhạc là hết sức rộng lớn. 

Hiểu được tầm quan trọng đó các chương trình giáo dục âm nhạc của các quốc gia trên thế giới nói chung và Việt Nam chúng ta nói riêng đã đưa bộ môn nghệ thuật âm nhạc vào giảng dạy trong trường học giúp trẻ hiểu biết và cảm thụ âm nhạc ngay từ khi còn nhỏ. Trong đó có phân môn Âm nhạc thường thức tạo sự hứng thú nền tảng cho các em học sinh khám phá thế giới âm nhạc rộng lớn.
2. Cơ sở thực tiễn

   Người giáo viên phải giúp cho học sinh đạt được những mục tiêu sau: Hình thành, phát triển năng lực và cảm thụ âm nhạc của học sinh, tạo cho các em có trình độ văn hóa âm nhạc nhất định, góp phần giáo dục toàn diện, hài hòa nhân cách. Khích lệ học sinh hăng hái tham gia hoạt động âm nhạc làm cho đời sống tinh thần phong phú, lành mạnh, tạo điều kiện cho các em bộc lộ và phát triển năng khiếu. Mở rộng hiểu biết về truyền thống âm nhạc Việt Nam và tinh hoa âm nhạc thế giới góp phần bồi dưỡng đạo đức, trí tuệ, tạo không khí vui tươi, lành mạnh thêm yêu cuộc sống cho mọi người.
  - Theo chương Âm nhạc 6 có phân Âm nhạc thường thứ trong cả năm; Trong đó có giới thiệu về tác giả và nghe tác phẩm tác phẩm các nhạc sĩ trong nước và còn lại là tác phẩm nước ngoài.
- Nếu chỉ để học sinh đọc và tìm hiểu về tác giả và tác phẩm trong chương trình kiến thức trong sách giới thiệu sẽ gây sự nhàm chán do đó các em thiếu đi sự hứng thú tìm tòi hiểu biết sâu hơn về tác giả và tác phẩm. Từ đó các em không có sự hiểu biết vận dụng trong quá trình học các phân môn khác của âm nhạc.
II. Thực trạng vấn đề 

1. Nội dung chương trình Âm nhạc 

- Phần nội dung chương trình Âm nhạc lớp 6 theo chương trình GDPT 2018 có sự thay đổi về bố cục so với trước đây cụ thể thể là có 8 chủ đề.

Mỗi chủ đề đều có phần âm nhạc thường thức. Vậy làm sao để học sinh có thêm hứng thú và hiểu biết sâu hơn trong phân môn này.

2. Đánh giá thực trạng
*Ưu điểm chung bộ môn âm nhạc trong đó có phân môn ÂNTT:
- Âm nhạc là một môn học độc lập trong chương trình Trung học cơ sở (THCS). Dạy và học nghiêm túc, có kiểm tra, thi đánh giá cuối năm và kết quả là một trong những tiêu chuẩn để xét lên lớp hay tốt nghiệp bậc học;

- Nhà trường và Ban giám hiệu luôn quan tâm thường xuyên, trang bị đồ dùng, thiết bị giảng dạy, phù hợp với đặc trưng của bộ môn;

- Giáo viên (GV) luôn có ý thức tự học hỏi để nắm chắc về chuyên môn, tích cực tìm tòi, nghiên cứu những phương pháp mới để vận dụng trong giảng dạy;

- Học sinh(HS) rất yêu thích môn Âm nhạc.

*Nhược điểm:
Các trang thiết bị dùng cho dạy học chưa đáp ứng đầy đủ cho các tiết dạy như các loại nhạc cụ do chi phí mua sắm và bảo dưỡng rất cao. Sách đọc thêm và các tài liệu tham khảo khác hạn chế. Giáo viên phải tự tìm tài liệu, sưu tầm đồ dùng dạy học để phục vụ cho việc dạy và học;

- Giáo viên chưa thực sự thành thạo về cách sử dụng máy chiếu nên gây ảnh hưởng đến một số tiết dạy áp dụng công nghệ thông tin; kích thích học sinh (HS) hứng thú trong giờ học còn xem nhẹ; tạo sự tự tin yêu thích trong học Âm nhạc cho HS chưa cao;

- Phụ huynh và HS ở vùng nông thôn, điều kiện học tập gặp nhiều khó khăn. Mặt khác, các em thường tập trung cho các môn học như: Văn, Toán, Anh. Môn âm nhạc ít được quan tâm, vì thế hiểu biết về âm nhạc đang còn hạn chế, chưa sâu rộng, không kích thích các em học tập. 

Để khắc phục những nhược điểm trên, tôi vận dụng “Một số giải pháp trong đó áp dụng công nghệ thông tin tạo hứng thú cho học sinh lớp 6 trong dạy học Âm nhạc thường thức”, tôi thấy chất lượng học tập hiện nay có những tiến bộ rất nhiều, các em yêu thích khi học môm Âm nhạc thường thức… đem lại cho các em lòng tự tin, sự hứng thú say mê trong học tập, tình cảm Thầy - Trò luôn gần gũi, gắn bó. Vì thế tôi đề xuất giải pháp mới nhằm khắc phục những nhược điểm của giải pháp cũ.

3. Mục đích nghiên cứu

   - Từ những nghiên cứu và những vấn đề có tính lí luận và cơ sở thực tiễn trên tôi  đã chọn đề tài  “Áp dụng công nghệ thông tin dạy Âm nhạc thường thức cho học sinh lớp 6” với mong muốn có thể ứng dụng hiệu quả hơn trong giảng dạy để dạy tốt cho các em học sinh có hứng thú hơn trong việc học âm nhạc nói chung và phân môn âm nhạc thường thức nói riêng. 

III. Các giải pháp  

Giải pháp 1: Gây hứng thú cho HS ngay từ phần mở đầu phân môn

GV với thái độ vui vẻ thân mật đối với HS, đều là những yếu tố góp phần tạo nên không khí hào hứng chung của cả lớp để chuẩn bị bước vào hoạt động mới. Nhưng sự hứng thú học tập chỉ thực sự bắt đầu với phần giới thiệu đề mục mới, tạo sự hấp dẫn đối với HS. GV có thể dùng hình ảnh minh hoạ nội dung của phân môn cho HS nhận biết để giới thiệu vào phân môn, có thể sử dụng trò chơi giải ô chữ để vào bài, giáo viên có thể sử dụng những đoạn nhạc đã được xử lí làm méo tiếng và cho các em nghe đoán bài hát, tác phẩm … cũng đều rất hấp dẫn HS.


Trong giờ học Âm nhạc thường thức ngoài những thông tin đã có trong sách giáo khoa, nếu giáo viên có những câu chuyện kể về tác giả, tác phẩm hay các tư liệu về các sinh hoạt âm nhạc, các loại nhạc cụ... thì sẽ thu hút được sự tập trung chú ý của học sinh vào bài học, giúp các em dễ nhớ hơn nội dung bài học và góp phần tích cực trong việc giáo dục đạo đức, tình cảm cho các em thông qua bộ môn. Ví dụ: Giới thiệu về nhạc sỹ Văn Ký ( lớp 6) trình chiếu một hình ảnh đoạn video làm sẵn có hình và lời giới thiệu về nhạc sỹ cho học sinh xem và nghe trực tiếp….
Giải pháp 2: Khuyến khích kỹ năng nghe và đánh giá của học sinh
Trong học tập, so với bắt chước thì tìm tòi sáng tạo là hình thức cao nhất thể hiện tính tích cực học tập của HS, hãy bắt đầu khuyến khích các em mạnh dạn nói lên những cảm nhận của mình về môn học, về bài hát. HS có thể không ủng hộ ý kiến của GV, của bạn bè, có thể trình bày những ý kiến, tư tưởng của mình. Đó là cơ sở để có kĩ năng sáng tạo lớn hơn. GV cần tạo điều kiện để HS tự nhận xét, tự đánh giá, tự cảm nhận để có thể điều chỉnh cách học theo hướng tích cực.

Để HS không bị thụ động trong cách lựa chọn tiết tấu cho bài hát, GV khuyến khích kỹ năng nghe và đánh giá của HS bằng cách như sau: Cho các em nghe một đoạn bài hát tác phẩm của âm nhạc và hỏi
- Các em hãy cho biết cảm nhận về giai điệu tác phẩm?

HS nêu ý kiến dựa vào kỹ năng nghe của bản thân.

Với cách trình bày như vậy chắc chắn từng ngày HS sẽ có những cảm nhận mới trong mỗi lần hát và nghe hát.

Ví dụ: Giới thiệu một số nhạc cụ.  Sau khi cho học nghe âm sắc của các loại đàn. Giáo viên cho các em nghe một số bài nhạc có sử dụng nhiều âm sắc yêu cầu học sinh tìm tiếng đàn của từng loại nhạc cụ vừa được giới thiệu trên màn hình (Acodion, Piano, ghita…).

Giải pháp 3: Sử dụng linh hoạt các phương tiện dạy học

Một giờ học sinh động GV không thể không sử dụng phương tiện dạy học. Đồ dùng dạy học phổ biến đó là sách giáo khoa, nhạc cụ tranh ảnh. Các phương tiện đó GV phải biết sử dụng cho phù hợp với nội dung từng bài học. Biết minh hoạ một cách độc đáo, thú vị sẽ kích thích hứng thú học tập của các em. Kinh nghiệm đã xác nhận nếu chỉ lặp lại những kiến thức trong sách giáo khoa HS cũng không hứng thú học tập và vai trò của GV trên lớp cũng không phát huy được. Mặt khác nếu thoát ly sách giáo khoa làm cho HS khó nắm kiến thức cần thiết thì bài giảng dù có hấp dẫn sinh động đến mấy cũng không mang lại hiệu quả sư phạm. Vì vậy phải biết kết hợp kiến thức sách giáo khoa phải vừa mở rộng kiến thức. Đặc biệt với môn nhạc phải chú trọng thực hành GV dạy nhạc không có nhạc cụ, không biết sử dụng nhạc cụ thì tiết học sẽ trở nên nhàm chán, hiệu quả bài dạy không cao. Tiết dạy powepoint với màu sắc sinh động, những hình ảnh ngộ nghĩnh, các video hấp dẫn sẽ thu hút học sinh chú ý vào bài giảng đem lại hiệu quả cao trong mỗi bài dạy. Các mẫu chuyện tranh ảnh đòi hỏi GV phải có để minh hoạ thêm cho HS, ngoài ra HS cũng phải có đầy đủ các phương tiện học tập như: sách, vở, bút, thanh phách, mõ…

Ví dụ: Khi dạy về giới thiệu các nhạc cụ Phương Tây và nhạc cụ của dân tộc Việt Nam. Về ngoại hình của các loại nhạc cụ, tốt nhất là làm sao để học sinh thấy được nhạc cụ thật và tìm hiểu tính năng của nó. Nếu không có nhạc cụ thật thì cần có tranh ảnh phóng to và giáo viên mô phỏng âm sắc và tính năng của các nhạc cụ đó trên đàn phím điện tử để học sinh hiểu biết sâu hơn.

Ví dụ: Khi dạy về trường độ của âm thanh, giáo viên cho học sinh nghe trích đoạn một bài hát quen thuộc và gõ phách để học sinh nhận ra trường độ của âm thanh có độ dài ngắn khác nhau.

Giải pháp 4: Thường xuyên củng cố và phát triển hứng thú của HS 
Việc gây hứng thú cho HS trong giờ học không chỉ một lần mà phải rèn luyện thường xuyên từ phút đầu đến phút cuối giờ học. Hơn nữa phải làm cho mức độ hứng thú ngày càng tăng giúp các em không để ý thời gian trôi đi nhanh chóng và đến khi giờ học kết thúc HS còn luyến tiếc. Đó là một việc làm không đơn giản đối với mỗi GV. Đặc biệt là tình trạng HS cá biệt, lười biếng không chịu chú ý vào bài giảng mà thường gây rối các bạn trong lớp. Vậy yêu cầu đặt ra là GV làm sao phải thu hút được sự chú ý của tất cả các em vào bài giảng. Ở lứa tuổi THCS các em đã có sự chuyển đổi tâm lý rất rõ rệt, GV cần nắm bắt tâm lý lứa tuổi để đưa ra những phương pháp tạo hứng thú của HS trong giờ học. Sự mới mẻ, đổi mới trong từng tiết dạy sẽ tạo được cho HS cảm giác chờ đợi, mong ngóng đến tiết học mới. Việc ghi điểm khuyến khích HS cũng là một cách tạo hứng thú đối với HS, nhưng cần chú ý chỉ cho điểm thưởng thật xứng đáng với việc học tập của các em. Theo kinh nghiệm của bản thân, có thể chuẩn bị những  điểm tốt thi đua giữa các tổ, nhóm,  cuối tiết tổ nào đạt được nhiều điểm tốt sẽ được nhận những lời khen ngợi động viên khuyến khích động viên tinh thần học tập của các em.

Giải pháp 5: Chơi trò chơi
Với tác giả: Chúng ta có thể chia lớp thành 2 nhóm.

Các nhóm hãy kể tên các bài hát, của nhạc sỹ…mà em biết.

Sau mỗi trò chơi là những tuyên dương, động viên cho tập thể nhóm cá nhân tiêu biểu.
IV. Biện pháp thực hiện

1. Chuẩn bị;

Giáo viên: Soạn và chuẩn bị nội dung dựa vào yêu cầu mục đích cần đạt trong sách giáo khoa.

Ứng dụng xây dựng nội dung dạy học bằng các phần mềm thu âm, chép nhạc, vi deo…vào bài học trình chiếu.
Học sinh: Tìm hiểu trước về một số nét chính về tác giả, tác phẩm.
2.  Tiến trình các bước dạy học:

Giáo viên cần chú ý khâu vào phân môn để tạo không khí phù hợp với bài học. Có thể là một bài hát, một bản nhạc, một  bức  tranh ... mang nội dung tư tưởng tương đồng với tác phẩm chuẩn bị học. 
Hoạt động trên lớp: Theo các bước.

Bước 1; Giới thiệu tác giả, tác phẩm

Bước 2;  Nghe tác phẩm.

Bước 3; Phân tích cảm nhận tác phẩm.

NỘI DUNG  – THƯỜNG THỨC ÂM NHẠC: NHẠC SĨ VĂN KÝ

VÀ TÁC PHẨM BÀI CA HY VỌNG (25 phút)
	

  KHỞI ĐỘNG 

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Mục tiêu  / PT năng lực

	· Trình chiếu tư liệu ngắn (3 phút) về chiến tranh trong giai đoạn kháng chiến chống đế quốc Mĩ.

· GV dẫn dắt vào bài học qua phần khởi động giới thiệu nhạc sĩ Văn Ký và bài hát Bài ca hi vọng.


	- HS quan sát

· HS lắng nghe, ghi bài.


	  Mục tiêu:

· HS có hiểu biết thêm về  lịch sử thông qua những hình ảnh của cuộc kháng chiến chống Mĩ.

Phát triển năng lực: 

- Cảm thụ và hiểu biết, lắng nghe và biểu lộ cảm xúc với những thông tin liên quan đến tác phẩm.

	

HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Mục tiêu  / PT năng lực

	a. Tìm hiểu về nhạc sĩ Văn Ký

· GV tổ chức các nhóm thuyết trình nội dung đã chuẩn bị trước theo các hình thức khác nhau.

·  GV chốt kiến thức cần ghi nhớ.


	· Các nhóm thuyết trình  về tiểu sử nhạc sĩ bằng (sơ dồ tư duy, trình chiếu powerpoint, vẽ tranh mô tả…) với nội dung cụ thể:

+ Nhóm 1: Giới thiệu nhạc sĩ Văn Ký và các tác phẩm của ông.

+ Nhóm 2: Kể tên các tác phẩm tiêu biểu của ông.

 + Nhóm 3: Nêu hoàn cảnh ra đời và nội dung của tác phẩm Bài ca hi vọng.

· HS lắng nghe, nhận xét và bổ sung thông tin cho nhau.

- HS ghi nhớ:

Nhạc sĩ Văn Ký sinh năm 1928, quê ở Vụ Bản – Nam Định. Ông là nhạc sĩ có nhiều đống góp cho nền âm nhạc Việt Nam.

Nhạc sĩ Văn Ký bắt đầu sáng tác từ những năm 1950. Trong hơn 50 năm qua ông đã viết rất nhiều ca khúc, trong đó có những tác phẩm nỏi tiếng như: Bài ca hy vọng, Cô giáo Tày cầm đàn lên đỉnh núi, Nha Trang mùa thu lại về, Trời Hà Nội xanh,… Ngoài ra ông còn viết ca kịch như các tác phẩm: Nhật ký sông Thương, Đảo xa,..; nhạc cho các bộ phim và một số tác phẩm nhạc đàn.. Nét nổi bật trong âm nhạc của nhạc sĩ Văn Ký là giai điệu đẹp, trau chuốt, có cá tính, đậm chất trữ tình nên nhiều tác phẩm của ông đã được công chúng yêu mến.

 Năm 2001 ông được trao tặng Giải thưởng Nhà nước về Văn học- Nghệ thuật.
	  Mục tiêu:

· Nhớ được một số nét tiêu biểu về cuộc đời, sự nghiệp nhạc sĩ Văn Ký.

Phát triển năng lực: 

- Tự học, tự tin thuyết trình nội dung tìm hiểu về nhạc sĩ cũng như các tác phẩm của ông.



	b. Tác phẩm Bài ca hy vọng 
· GV cho HS nghe tác phẩm Bài ca hi vọng của nhạc sĩ Văn Ký và đặt câu hỏi gợi ý để HS chia sẻ:
 + Cảm nhận về giai điệu (nhanh, chậm, vui, buồn).


 + Thể hiện cảm xúc của mình khi nghe tác phẩm (cảm thấy phấn khích, vui tươi, thoải mái, có yêu thích hay không, vì sao?).

- GV nhận xét, tuyên dương phần chuẩn bị các nhóm.


	· HS nghe nhạc với tinh thần thoải mái, thả lỏng cơ thể, có thể đung đưa hoặc vỗ tay theo nhịp điệu tác phẩm.

 + HS chia sẻ cảm nhận của mình sau khi nghe Bài ca hi vọng của nhạc sĩ Văn Ký :

  Bài ca hi vọng ra đời năm 1958 khi đất nước bị chia cắt làm 2 miền.

  + Bài hát với giai điệu tha thiết, khuyến rũ không chỉ là biểu tượng của mong muốn thống nhất trong thời kì chiến tranh khốc liệt, mà còn là  biểu tượng của một niềm tin về tương lai tốt đẹp khi gặp khó khăn, gian khổ đúng như tên gọi của tác phẩm.

- HS ghi nhớ.


	Mục tiêu:

Nghe và cảm nhận được giai điệu, sắc thái tác phẩm Bài ca hy vọng 

Phát triển năng lực: 
· Cảm thụ được giai điệu, sắc thái, biểu lộ cảm xúc khi nghe tác phẩm.



* Kết hợp với sử dụng công nghệ thông tin trong tiết dạy như: Chiếu chân dung tác giả, tên các tác phẩm, hoàn cảnh sáng tác tác phẩm, những ý kiến bình luận về tác phẩm, những trò chơi sáng tạo, đơn giản sẽ góp phần làm cho giờ học hấp dẫn, sinh động.

* Đối với phần hướng dẫn về nhà: 

- Giáo viên có thể yêu cầu HS sưu tầm tìm hiểu về hình ảnh tác giả, nghe các tác phẩm của tác giả, các tác phẩm được giới thiệu.
- Cho HS sưu tầm những ý kiến nhận xét về tác phẩm.

* Kết luận: Để học sinh có hứng thú và hiểu biết sâu hơn về tác giả, tác phẩm, …trong các phân môn âm nhạc thường thức, chúng ta cần linh hoạt áp dụng các công nghệ thông tin gây hứng thú cảm hứng cho các em tìm tòi học phân môn ÂNTT 

V. Kết quả thực nghiệm: 


Khi áp dụng phương pháp này, qua kiểm tra thông tin 

Câu hỏi: Em Có, Không  và ý kiến khác môn ANTT tôi thu được kết quả như sau: (Lớp 6 A áp dụng còn 6D không áp dụng phương pháp dạy trên)
	Lớp
	Tổng số
	Có yêu thích
	%
	Không yêu thích
	%
	Ý kiến khác
	%

	6A
	47
	45
	96%
	0
	0
	02
	0,4%

	6D
	47
	25
	53%
	5
	11%
	17
	36%


VI. Điều kiện để chuyên đề được nhân rộng


Để chuyên đề được nhân rộng nhà trường cần phân công chuyên môn hợp lý, đội ngũ giáo viên dạy âm nhạc có trình độ chuyên môn vững vàng, nhiệt tình, trách nhiệm. Thường xuyên bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên. Trang bị đầy đủ cơ sở vật chất lớp học và thiết bị dạy học cho giáo viên.
Thầy cô luôn tìm tòi, nâng cao hiệu quả môn dạy, linh hoạt trong việc sử dụng các phương pháp dạy học, tạo được hứng thú cho học sinh trong những tiết dạy phần ÂM NHẠC THƯỜNG THỨC này.

Học sinh luôn có ý thức học tập tốt, chuẩn bị bài đầy đủ, có ý thức tìm hiểu phần văn học này, tích cực học và tìm hiểu các tác giả tác phẩm… hỗ trợ cho bài học.

D. KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ
1. Kết luận:

     Dạy học âm nhạc nói chung và âm nhạc thường thức nói riêng đòi hỏi rất nhiều sự hứng thú cảm hứng trực tiếp từ phía giáo viên và học sinh để tiết học sinh động và đạt hiệu quả trong việc dạy học. Âm nhạc thường thức là một phân môn hay ý nghĩa, bổ trợ rất tích cục cho các phân môn khác để các em thêm hiểu biết cũng như học hát và tập đọc nhạc. Việc giáo viên hướng dẫn HS tiếp cận cần phải hết sức linh hoạt ứng dụng công nghệ thông tin đa dạng tạo cảm hứng  để mang lại giờ học đạt kết quả cao. 

2. Kiến nghị:

- Thư viện nhà trường nên bổ sung nguồn tài liệu mới giới thiệu về cuộc đời, sự nghiệp của các tác giả trong chương trình âm nhạc.

- Các nhạc cụ phương tây, dân tộc để giới thiệu cho học sinh
            Do những hạn chế về kinh nghiệm của bản thân, cũng như thời gian nghiên cứu chuyên đề còn hạn hẹp nên không thể tránh khỏi những thiếu sót, tôi rất mong nhận được những ý kiến đóng góp của đồng nghiệp để chuyên đề được hoàn thiện hơn.
Xin trân trọng cảm ơn!
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