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	Số: ...../BC-THCS
	Tiền Tiến, ngày 8 tháng 1 năm 2018


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện đề án "Xây dựng trường học an toàn về ANTT"

Giai đoạn 2012- 2017

Thực hiện kế hoạch 319/KH-UBND ngày 04/8/2016 của UBND huyện Thanh Hà về việc triển khai đề án: " Xây dựng làng an toàn khu dân cư an toàn, cơ quan trường học an toàn về ANTT giai đoạn 2016- 2020"; 


Thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy xã Tiền Tiến về việc triển khai xây dựng mô hình “Trường học an toàn về an ninh trật tự” tại trường THCS Tiền Tiến năm 2018;


Sau một thời gian chuẩn bị triển khai thực hiện đề án, hôm nay ngày 8 tháng 1 năm 2018 trường THCS Tiền Tiến long trọng tổ chức hội nghị xây dựng mô hình “Trường học an toàn về ANTT” năm 2018 để làm cơ sở phấn đấu đơn vị đạt danh hiệu “Trường học an toàn về ANTT” trong các năm tiếp theo;


Thay mặt ban chỉ đạo thực hiện đề án của nhà trường, tôi xin báo cáo kết quả thực hiện đề án “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” giai đoạn 2012- 2017 trên một số nội dung sau:


I. NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

Nhận thức và quan điểm chỉ đạo của Chi bộ:

Việc triển khai thực hiện đề án “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” có ý nghĩa quan trọng góp phần giữ vững an ninh chính trị, an toàn trong nhà trường, phát huy tinh thần trách nhiệm của toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong việc phòng ngừa và đấu tranh phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh trật tự, xác định rõ quyền lợi, nghĩa vụ của mình trong phong trào “Toàn dân bảo vệ Tổ quốc”. Phát huy sức mạnh của hệ thống chính trị trong việc tham gia thực hiện đề án “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” nhằm củng cố thế trận an ninh nhân dân, gắn với thế trận quốc phòng toàn dân vững chắc trong nhà trường, góp phần loại bỏ nguyên nhân và điều kiện phát sinh tội phạm, giảm các vi phạm pháp luật trong nhà trường và trên địa bàn dân cư, làm cho mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh yên tâm, thực hiện tốt nhiệm vụ giảng dạy và học tập góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.


Căn cứ kế hoạch của UBND xã Tiền Tiến tiếp tục thực hiện đề án “Xây dựng làng an toàn, khu dân cư an toàn, cơ quan doanh nghiệp, trường học, dòng họ an toàn về ANTT” xã Tiền Tiến, căn cứ tình hình thực tế của nhà trường về công tác an ninh trật tự trong những năm qua, Chi bộ nhà trường ra nghị quyết chuyên đề về “Xây dựng trường học an toàn về ANTT”. Đến nay các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và học sinh đã nắm được Quy ước và viết cam kết thực hiện nhiệm vụ “Xây dựng trường học an toàn về ANTT”.


II. THỰC TRẠNG VỀ CÔNG TÁC ANTT TRONG NHÀ TRƯỜNG


Trường THCS Tiền Tiến có 17 lớp và 629 học sinh; có 38 cán bộ giáo viên, nhân viên. Trong những năm qua, các tổ chức đoàn thể: Công đoàn, đoàn thanh niên, đội thiếu niên đã thực hiện tốt công tác tập hợp, giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, giáo viên và học sinh; động viên cán bộ, giáo viên tích cực học tập và nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; Đội thiếu niên tổ chức phát động các phong trào thi đua trong học sinh, tổ chức các hoạt động tập thể với nhiều hình thức đa dạng, nội dung phong phú để tập hợp, giáo dục học sinh góp phần tích cực công tác giữ gìn ANTT trong nhà trường và trên địa bàn dân cư.


Trong những năm qua nhà trường đã tổ chức tốt công tác ANTT, được thể hiện trên các mặt sau đây:


- Trường đạt danh hiệu tập thể Lao động tiên tiến các năm học 2012-2013; 2013-2014; 2014-2015; 2015-2016; 2016-2017

- Chi bộ đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh các năm 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017

- Nhà trường đã đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua xây dựng đơn vị văn hóa, được công nhận đạt chuẩn đơn vị văn hóa 5 năm liền giai đoạn 2012-2016

- Công đoàn luôn đạt danh hiệu vững mạnh cấp huyện

- Đội thiếu niên đạt danh hiệu vững mạnh cấp huyện và được huyện đoàn tặng giấy khen năm học 2016-2017

Duy trì công tác quản lý đội viên thông qua đánh giá kết quả học tập trong tuần, phổ biến kế hoạch tuần sau, sinh hoạt lớp, sinh hoạt tập thể, ngoại khóa…


Hàng năm tổ chức họp cha mẹ học sinh thông báo về kết quả học tập, kết quả rèn luyện đạo đức và thực hiện nề nếp của học sinh trong nhà trường góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.


III. NHỮNG GIẢI PHÁP THỰC HIỆN ĐỀ ÁN


1. Tiếp tục thực hiện công tác tổ chức - an ninh trật tự trong nhà trường

Công tác “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” trong những năm qua đã tập trung vào các nội dung quan trọng sau:


Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật: Vận động cán bộ Đảng viên, giáo viên, nhân viên và học sinh tham gia phong trào “Xây dựng trường học an toàn về ANTT”, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên của nhà trường, tiếp tục triển khai việc phổ biến, tuyên truyền, quán triệt tới toàn thể cán bộ viên chức và học sinh của nhà trường những quy định của pháp luật về phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống HIV/ AIDS, phòng chống tệ nạn xã hội, thực hiện Luật ATGT (100% các lớp dạy đủ số bài học quy định trong chương trình - dạy lồng ghép vào tiết sinh hoạt tập thể); những quy định của ngàng GD&ĐT về đạo đức nhà giáo, về rèn luyện phẩm chất đạo đức của học sinh, nội quy, quy định của nhà trường về công tác bảo vệ ANTT, phòng chống bạo lực học đường … nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh


Tăng cường củng cố khối đoàn kết nội bộ, lắng nghe những phản ánh của học sinh, cha mẹ học sinh và xử lý kịp thời những diễn biến trong thực tế, những nguyện vọng chính đáng của học sinh và phụ huynh học sinh.


Có ý thức đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, các hành vi vi phạm pháp luật.


Nghiêm chỉnh thực hiện các quy định về phòng chống cháy nổ.


2. Kiện toàn Ban chỉ đạo


Căn cứ vào kế hoạch số 123/KH-UBND, ngày 20/02//2017 của UBND huyện Thanh Hà về triển khai đề án “Xây dựng làng an toàn, khu dân cư, cơ quan doanh nghiệp, trường học, dòng họ an toàn về an ninh trật tự năm 2017” Hiệu trưởng trường THCS xã Tiền Tiến đã ra quyết định kiện toàn BCĐ xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự của trường THCS Tiền Tiến bao gồm 10 thành viên, trong đó đồng chí Hiệu trưởng là trưởng ban; phó hiệu trưởng là phó ban; chủ tịch công đoàn; Tổng phụ trách Đội, các tổ  trưởng, một số cán bộ, giáo viên; Bảo vệ là ủy viên. Ban chỉ đạo “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” có nhiệm vụ:


Tuyên truyền, phổ biến nọi dung Quy ước “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” tới toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh nhà trường.


Tổng kết, báo cáo, đề nghị biểu dương những tập thể, cá nhân điển hình thực hiện xuất sắc các tiêu chí xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự hàng năm.


3. Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện


Ngay sau khi thành lập, Ban chỉ đạo đã phân công các thành viên xây dựng kế hoạch và thực hiện Quy ước “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” giai đoạn 2016- 2020.


Nhà trường và địa bàn dân cư đã tạo môi trường lành mạnh cho học sinh, phòng chống các nguy cơ vi phạm tệ nạn xã hội.


Tăng cường lực lượng giải tỏa hành lang an toàn giao thông, đảm bảo vệ sinh môi trường.


Phối hợp chặt chẽ với các gia đình học sinh trong quản lý, giáo dục con em mình. Duy trì thường xuyên việc gặp gỡ Ban đại diện cha mẹ học sinh để nắm bắt tình hình học tập rèn luyện của từng em tại trường học cũng như tại gia đình để kịp thời có phương hướng giải quyết hợp tình, hợp lý.


Tăng cường công tác quản lý đối với nhân viên bảo vệ, trách nhiệm của tổ hành chính, trách nhiệm của giáo viên chủ nhiệm. Xây dựng mối quan hệ phối hợp giữa các lớp, các tổ chức, bộ phận trong trường học. Phát huy hết tinh thần trách nhiệm, bảo vệ tốt tài sản nhà trường, kịp thời phát hiện và ngăn chặn các hành vi vi phạm nội quy trường lớp của học sinh. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong đảm bảo ANTT trường học.


Công tác an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội có ý nghĩa cực kỳ quan trọng đối với mỗi nhà trường. Là nền tảng cho việc củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục, góp phần xây dựng phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng.


Nhà trường quyết tâm tiếp tục phấn đấu thực hiện tốt Đề án “Xây dựng trường học an toàn về ANTT” giai đoạn 2016- 2020. Ban giám hiệu nhà trường trân trọng đề nghị các vị đại biểu, các đồng chí lãnh đạo địa phương, các ban ngành, đoàn thể, quan tâm chỉ đạo, phối hợp giúp đỡ để nhà trường thực hiện tốt đề án góp phần giữ gìn ANTT trên địa bàn xã Tiền Tiến nói riêng và huyện Thanh Hà nói chung.
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KẾ HOẠCH
Triển khai xây dựng mô hình "Trường học an toàn về an ninh trật tự"



Thực hiện kế hoạch số 319/KH-UBND ngày 04/8/2016 của UBND huyện Thanh Hà về việc triển khai Đề án " Xây dựng làng, xã, cơ quan, doanh nghiệp an toàn và củng cố lực lượng bảo vệ an ninh trật tự ở cơ sở giai đoạn 2016- 2020";


Căn cứ Nghị quyết của Đảng ủy xã Tiền Tiến về việc triển khai xây dựng mô hình " trường học an toàn về an ninh trật tự" tại trường THCS Tiền Tiến;


Căn cứ Nghị quyết của Chi bộ trường THCS Tiền Tiến về việc triển khai mô hình " trường học an toàn về an ninh trật tự",

Trường THCS Tiền Tiến xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với các nội dung sau:


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


- Thực hiện chỉ thị số 20/CT-UBND ngày 14/10/2010 của UBND tỉnh Hải Dương về việc triển khai thực hiện Đề án " Xây dựng làng, khu dân cư, xã phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, trường học an toàn về an ninh trật tự"; Kế hoạch số 319/KH-UBND ngày 04/8/2016 của UBND huyện Thanh Hà về việc triển khai thực hiện Đề án " Xây dựng làng, khu dân cư, cơ quan, doanh nghiệp, trường học an toàn về ANTT giai đoạn 2016- 2020", Nghị quyết của Chi bộ trường THCS Tiền Tiến về việc triển khai xây dựng mô hình "Trường học an toàn về ANTT".


- Nâng cao nhận thức và trách nhiệm cho tập thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh trong quá trình tham gia thực hiện xây dựng nhà trường an toàn về an ninh trật tự.


- Thực hiện tốt mục tiêu xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự trong năm 2018 và những năm tiếp theo. Nắm vững và thực hiện tốt nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm những nội dung trong Quy ước " Xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự" giai đoạn 2016- 2020.

Toàn thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh tham gia thực hiện Đề án "Xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự" trong nhà trường và địa bàn dân cư.

- Quá trình thực hiện hàng năm có đánh giá và sơ kết 06 tháng, tổng kết 01 năm; bổ sung điều chỉnh nhằm thực hiện tốt nội dung trong kế hoạch và quy ước.


II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH (Nội dung và thời gian triển khai kế hoạch)
	Thời gian
	Nội dung
	Đơn vị

thực hiện
	Địa điểm
	Chủ trì

	Từ 04/01/2018 đến 08/01/2018
	1. Thành lập Tiểu BCĐ triển khai thực hiện xây dựng trường học an toàn về ANTT
2. Tiểu ban chỉ đạo xây dựng Kế hoạch, Quy ước, bản đăng ký giao ước thi đua xây dựng trường học về ANTT
	Ban chỉ đạo
	Trường THCS Tiền Tiến
	Hiệu trưởng

	Từ 11/03/2018 đến 16/03/2018
	1. Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống thông tin truyền thanh nhà trường
2. Quán triệt, triển khai nội dung tiêu chí xây dựng trường học an toàn về ANTT đến toàn thể Đảng viên, GV, CNV và học sinh thông qua họp Chi bộ, họp các đơn vị, các tổ chuyên môn và các tổ chức đoàn thể
	Ban chỉ đao, tổ trưởng các bộ môn, các đoàn thể
	Đài truyền thanh nội bộ
	- Đoàn thanh niên
- Đội thiếu niên
- Đ/c Phó hiệu trưởng

	Tháng
18/4/2018
	- Mở hội nghị, tổ chức cho đại diện CB, GV, CNV và học sinh ký cam kết thực hiện tiêu chí xây dựng trường học an toàn về ANTT 
	Ban chỉ đạo
	Trường THCS Tiền Tiến
	Hiệu trưởng

	Tháng 06/2018
	- Sơ kết kết quả thực hiện các tiêu chí xây dựng trường học về ANTT
- Các bộ phận, đoàn thể sơ kết rút kinh nghiệm, khắc phục, kịp thời các tồn tại để làm tốt các tiêu chí xây dựng trường học an toàn về ANTT

- BCĐ tập hợp kết quả, bổ sung, điều chỉnh, tăng cường biện pháp nhằm làm tốt hơn về công tác xây dựng trường học an toàn về ANTT của nhà trường. Tăng cường biện pháp nhằm làm tốt hơn công tác xây dựng trường học an toàn về ANTT của nhà trường.
	Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn về ANTT
	Trường THCS Tiền Tiến
	Hiệu trưởng

	Cuối tháng 12/2018
	- Các tổ chức trong trường đánh giá tổng kết xếp loại đơn vị đề xuất khen thưởng.

- BCĐ đánh giá tổng kết triển khai kế hoạch năm, mời đại diện BCĐ và các đơn vị có liên quan, dự, gửi báo cáo BCĐ công an huyện Thanh Hà.
	Ban chỉ đạo
	Trường THCS Tiền Tiến
	Hiệu trưởng



III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn về ANTT


Đôn đốc và kiểm tra các tổ chuyên môn, các tổ chức trong nhà trường triển khai thực hiện kế hoạch.


2. Các tổ bộ môn, tổ đoàn thể


- Phổ biến kế hoạch, Quy ước xây dựng trường học an toàn về ANTT, bản đăng ký thi đua xây dựng trường học an toàn về ANTT, thông báo cho tất cả các đối tượng thuộc phạm vi quản lý của chi bộ, tổ bộ môn, tổ chức đoàn thể tham dự ký cam kết thực hiện tiêu chí xây dựng trường học an toàn về ANTT của nhà trường theo thời gian quy định của cấp trên.

- Tổ chức cho đại diện CB, GV, CNV và học sinh ký cam kết thực hiện tiêu chí về xây dựng trường học an toàn về ANTT.


- Cùng ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn về ANTT làm tốt công tác tuyên truyền trong năm 2018, triển khai xây dựng trường học an toàn về ANTT của nhà trường trong năm 2018 và những năm tiếp theo.


Nhận được kế hoạch này, yêu cầu các tổ bộ môn, tổ chức đoàn thể và nhà trường triển khai tới các đối tượng thuộc phạm vi, lĩnh vực quản lý và tổ chức thực hiện kế hoạch đạt hiệu quả cao góp phần xây dựng nhà trường an toàn về ANTT.

	Nơi nhận:

- BCĐ 138 huyện (để báo cáo);

- BCĐ XD THAT về ANTT (để triển khai);

- Các tổ chuyên môn, đoàn thể (để thực hiện);
	HIỆU TRƯỞNG

Hoàng Như Phong


	UBND HUYỆN THANH HÀ

TRƯỜNG THCS XÃ TIỀN TIẾN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc



	Số: ..../ QĐ- THCS
	Tiền Tiến, ngày 8 tháng 1 năm 2018


QUYẾT ĐỊNH

Về việc kiện toàn Ban chỉ đạo "Xây dựng trường học an toàn về ANTT"

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG THCS TIỀN TIẾN

- Thực hiện Chỉ thị số 20/CT-UBND ngày 14/10/2010 của UBND tỉnh Hải Dương về triển khai thực hiện Đề án làng an toàn, khu dân cư an toàn; cơ quan, doanh nghiệp an toàn về an ninh trật tự;


- hực hiện kế hoạch 319/KH-UBND ngày 04/8/2016 của UBND huyện Thanh Hà về việc triển khai thực hiện đề án: " Xây dựng làng, xã, cơ quan, doanh nghiệp an toàn và củng cố lực lượng bảo vệ an ninh trật tự ở các cơ sở giai đoạn 2016- 2020"; 


Căn cứ Nghị quyết của Đảng ủy xã Tiền Tiến về việc triển khai xây dựng mô hình " Trường học an toàn về ANTT" tại trường THCS Tiền Tiến;


Căn cứ Nghị quyết của Chi bộ trường THCS Tiền Tiến về việc triển khai mô hình " trường học an toàn về an ninh trật tự",






QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Kiện toàn Ban chỉ đạo xây dựng mô hình " Trường học an toàn về ANTT" trường THCS Tiền Tiến năm 2018 gồm các ông (bà) sau:


1. Ông Hoàng Như Phong, Hiệu trưởng - Trưởng tiểu ban


2. Bà Tiêu Thị Giang, Phó hiệu trưởng - Phó tiểu ban thường trực


3. Bà Phan Thị Minh Diệp, Chủ tịch công đoàn - Phó tiểu ban


4. Bà Nguyễn Thị Bích Thủy, giáo viên - Thư ký


5. Bà Lê Thị Minh Phượng, Tổ trưởng tổ KHTN - Ủy viên



6. Bà Nguyễn Thị Minh Hoài, Tổ trưởng tổ KHXH - Ủy viên

7. Ông Phạm Đăng Việt, Bí thư Đoàn - Ủy viên

8. Bà Quách Thị Nhài, Tổng phụ trách
 - Ủy viên



9. Ông Trần Hải Hà - Giáo viên
 - Ủy viên



10. Ông Nguyễn Văn Ninh, nhân viên Bảo vệ - Ủy viên


Điều 2. Ban chỉ đạo có nhiệm vụ xây dựng kế hoạch và thực hiện xây dựng trường học an toàn về ANTT và tham mưu cho Hiệu trưởng tổ chức tuyên truyền, quán triệt triển khai nội dung các tiêu chí xây dựng trường học an toàn về ANTT đến toàn thể can bộ, công nhân viên, học sinh.


Điều 3. Các ông (bà) có tên trong điều 1 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.
	Nơi nhận:

- Như điều 1;

- Lưu VT
	HIỆU TRƯỞNG


	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc



	
	Tiền Tiến, ngày 8 tháng 1 năm 2018


BẢN CAM KẾT GIAO ƯỚC THI ĐUA

Thực hiện xây dựng mô hình "Trường học an toàn về an ninh trật tự"




Kính gửi: Tiểu ban chỉ đạo thực hiện xây dựng mô hình "Trường học an toàn về an ninh trật tự" trường THCS Tiền Tiến!

Em tên là Nguyễn Thị Ánh Dương - Học sinh lớp 9A

Em đại diện cho học sinh toàn trường xin thực hiện cam kết như sau: Sau khi tìm hiểu quy ước, kế hoạch triển khai xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự trong nhà trường, tập thể học sinh của 04 khối trong trường đã được nghiên cứu và xác định được mục đích, ý nghĩa thiết thực của quy ước về "Xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự" nhằm điều chỉnh những quan hệ, hành vi ứng xử giữa các thầy cô giáo, cán bộ công nhân viên và học sinh trong nhà trường về an ninh trật tự; đẩy mạnh phong trào phòng, chống các tệ nạn xã hội bên trong và bên ngoài nhà trường, xây dựng môi trường học đường lành mạnh.


Hôm nay, tại Hội nghị xây dựng mô hình " Trường học an toàn về an ninh trật tự" thay mặt cho 628 học sinh trường THCS Tiền Tiến, chúng em xin cam kết thực hiện giao ước thi đua như sau:


1. Tham gia thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương đề ra.

2. Nâng cao ý thức tự bảo vệ tài sản cá nhân, trách nhiệm bảo vệ tài sản của  người khác và của nhà trường.


3. Tích cực tham gia thực hiện, tuyên truyền trong gia đình, người thân bạn bè thực hiện nghiêm túc Luật an toàn giao thông đường bộ; Nghị định số 36/NĐ-CP về quản lý, sử dụng pháo.


4. Thực hiện nếp sống văn minh, lịch sự, giản dị trong sinh hoạt và giao tiếp, ứng xử có văn hóa với bạn bè và các thầy cô giáo trong nhà trường. Không xâm phạm danh dự, nhân phẩm, sức khỏe của người khác hoặc kích động xúi giục người khác; không đánh, cãi, chửi nhau gây mất trật tự an ninh trong và ngoài nhà trường. Thực hiện giữ gìn vệ sinh chung, không vứt rác bừa bãi làm ô nhiễm môi trường.

5. Phòng chống các tệ nạn xã hội xâm nhập vào học đường:


- Không tham gia buôn bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép chất ma túy và các chất gây nghiện khác.


- Không tham gia đánh bạc, tổ chức đánh bạc, ghi lô đề, cầm đồ, ký gửi xung quang khu vực trường.


- Không tuyên truyền các tài liệu cấm lưu hành, sử dụng các loại văn hóa phẩm đồi trụy, kích động bạo lực.


- Không uống rượu bia, gây mất trật tự an ninh trong nhà trường và nơi cư trú.


6. Thực hiện và duy trì tốt hoạt động tương trợ và giúp đỡ lẫn nhau: đoàn kết, giúp đỡ nhau trong lúc khó khăn, hoạn nạn, giúp đỡ người nghèo, người neo đơn. Tích cực tham gia các hoạt động xã hội trong và ngoài nhà trường.


7. Vận động, tuyên truyền cho các bạn học sinh hiểu rõ ý nghĩa, nội dung quy ước "Xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự" trong các buổi sinh hoạt.


Trên đây là bản cam kết thực hiện cam kết giao ước thi đua xây dựng mô hình "Trường học an toàn về an ninh trật tự" của tập thể học sinh trường THCS Tiền Tiến.


Thay mặt cho tập thể học sinh trường THCS Tiền Tiến em xin kính chúc sức khỏe các vị đại biểu, các thây cô giáo! Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp!


Em xin chân thành cảm ơn!








T.M HỌC SINH NHÀ TRƯỜNG

	UBND HUYỆN THANH HÀ

TRƯỜNG THCS  TIỀN TIẾN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc



	Số: ...../GƯTĐ- THCS
	Tiền Tiến, ngày 8 tháng 1 năm 2018


BẢN GIAO ƯỚC THI ĐUA

Giữa các tổ chuyên môn, đoàn thể thực hiện xây dựng mô hình

 "Trường học an toàn về an ninh trật tự"



Thực hiện kế hoạch 319/KH-UBND ngày 04/8/2016 của UBND huyện Thanh Hà về việc triển khai đề án: " Xây dựng làng, xã, cơ quan, doanh nghiệp an toàn và củng cố lực lượng bảo vệ an ninh trật tự ở các cơ sở giai đoạn 2016- 2020"; 

Thực hiện kế hoạch của trường THCS Tiền Tiến về việc  "Xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự",

Tôi là Nguyễn Thị Minh Hoài - Tổ trưởng tỗ XH, thay mặt các tổ chuyên môn, đoàn thể, thay mặt cho cán bộ giáo viên trong nhà trường xin cam kết thi đua thực hiện tốt quy ước "Xây dựng trường học an toàn về ANTT" với các nội dung sau:


1. Quản lý tốt nội bộ, đoàn kết thống nhất, thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, kế hoạch đề ra hàng năm, hạn chế thấp nhất cán bộ giáo viên, công nhân viên và học sinh vi phạm chính sách, pháp luật, nội quy, quy ước của nhà trường về ANTT.


2. Bảo vệ bí mật của Đảng và Nhà nước, quản lý tốt cơ sở vật chất, tài sản, không để xảy ra các hành vi tham ô, trộm cắp, lãng phí. Nếu xảy ra, nội bộ tự giải quyết theo thẩm quyền hoặc báo cáo cơ quan chức năng để làm rõ, xử lý kịp thời, đúng pháp luật.


3. Xây dựng nhà trường đảm bảo ổn định trật tự, thực hiện nếp sống văn minh, không có các hoạt động gây ô nhiễm môi trường. Phối hợp chặt chẽ cùng chính quyền địa phương nơi nhà trường đóng cũng như nơi cán bộ, giáo viên và học sinh cư trú để làm tốt công tác ANTT như giải quyết vụ việc, hòa giải các mâu thuẫn phát sinh trong nội bộ, cũng như giữa nhà trường với nhân dân.

4. Thực hiện đầy đủ mọi nghĩa vụ đối với nhà nước và địa phương.


5. Quản lý, giáo dục và tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tự giác tham gia công tác bảo vệ ANTT trong nhà trường với phương châm "Tự quản, tự phòng ngừa, tự bảo vệ ANTT".

Thay mặt cho tập thể CBGV trường THCS Tiền Tiến, xin kính chúc sức khỏe các vị đại biểu, các thây cô giáo và các em học sinh! Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp!

Tôi  xin chân thành cảm ơn!
ĐẠI DIỆN CÁC TỔ BỘ MÔN, ĐOÀN THỂ KÝ GIAO ƯỚC
	TỔ KHOA HỌC TỰ NHIÊN
	TỔ KHOA HỌC XÃ HỘI



	ĐẠI DIỆN BAN ĐOÀN ĐỘI

	CÔNG ĐOÀN

	 NHÂN VIÊN BẢO VỆ

	ĐẠI DIỆN HỌC SINH




TM. TIỂU BAN CHỈ ĐẠO XÂY DỰNG MÔ HÌNH

HIỆU TRƯỞNG

	TIỂU BAN CHỈ ĐẠO

"Xây dựng cơ quan, trường học 

an toàn về an ninh trật tự"

TRƯỜNG THCS XÃ TIỀN TIẾN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc



	
	Tiền Tiến, ngày 8 tháng 1 năm 2018


QUY ƯỚC

"Trường học an toàn về ANTT"


A. NHỮNG CĂN CỨ XÂY DỰNG QUY ƯỚC


- Căn cứ đề án "Xây dựng làng, khu dân cư, cơ quan, doanh nghiệp, trường học an toàn về an ninh trật tự" ban hành kèm theo quyết định số 2663/QĐ-UBND ngày 06/10/2010 của UBND tỉnh Hải Dương;


- Thực hiện kế hoạch 319/KH-UBND ngày 04/8/2016 của UBND huyện Thanh Hà về việc triển khai thực hiện đề án: " Xây dựng làng, xã, cơ quan, doanh nghiệp an toàn và củng cố lực lượng bảo vệ an ninh trật tự ở các cơ sở giai đoạn 2016- 2020"; 


- Căn cứ Nghị quyết của Đảng ủy xã Tiền Tiến về việc triển khai xây dựng mô hình " Trường học an toàn về ANTT" tại trường THCS Tiền Tiến;


Căn cứ Nghị quyết của Chi bộ trường THCS Tiền Tiến về việc triển khai mô hình điểm "Trường học an toàn về ANTT",

CHƯƠNG I. QUY ĐỊNH CHUNG


Điều 1. Quy ước "Xây dựng trường học an toàn về ANTT" là những điều quy định cụ thể đã được tập thể thống nhất gắn trách nhiệm cá nhân và tập thể người lao động, nhằm thực hiện tốt chính sách pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ chính trị của nhà trường; ngành giáo dục. Nội dung quy ước "Xây dựng trường học an toàn về ANTT" của trường THCS Tiền Tiến không được trái với chính sách pháp luật của Nhà nước và phải phù hợp với quy định của UBND tỉnh Hải Dương, Sở GD&ĐT về "Xây dựng trường học an toàn về ANTT" huyện Thanh Hà.


Điều 2. Mục đích của quy ước nhằm điều chỉnh những quan hệ hành vi của giáo viên, cán bộ công nhân viên và học sinh vể việc xây dựng nhà trường "An toàn về ANTT" phát huy sức mạnh tổng hợp khả năng chủ động sáng tạo của từng cá nhân, tập thể. Thực hiện việc đoàn kết xây dựng tư tưởng đạo đức lối sống quan hệ xã hội tốt đẹp, xây dựng đời sống văn hóa phong phú, lành mạnh. Đẩy mạnh phong trào phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong học đường.

Điều 3. Cán bộ giáo viên, công nhân viên và học sinh trong nhà trường có quyền, nghĩa vụ sau:


- Thực hiện chủ trương chính sách của Đảng, Pháp luật của nhà nước.


- Thường xuyên học tập nâng cao nghiệp vụ chuyên môn, năng lực quản lý, lao động sáng tạo với tinh thần trách nhiệm cao. Tích cực rèn luyện thể lực đảm bảo trí tuệ, sức khỏe phục vụ công tác lâu dài.


- Tham gia các phong trào đoàn thể, chính trị xã hội cơ quan, địa bàn nơi cư trú.


- Tham gia góp ý phê bình và tự phê bình, gắn trách nhiệm của mình theo quy chế dân chủ, quy chế làm việc của cơ quan, địa bàn nơi cư trú.


- Chấp hành tốt quy chế làm việc của cơ quan, quy chế quản lý, sử dụng tài sản. Quy ước "Xây dựng trường học an toàn về ANTT" của đơn vị, có nếp sống văn hóa và các quy định khác của cơ quan. Thực hiện và hoàn thành có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của ngành.


- Có ý thức tổ chức, kỷ luật, đoàn kết nội bộ. Xây dựng Chi bộ, cơ quan, công đoàn, đoàn thanh niên trong sạch vững mạnh, có tư tưởng đạo đức lối sống lành mạnh.

- Không có các hành vi tham nhũng, gây phiền hà sách nhiễu phụ huynh hay học sinh.


- Không lợi dụng công tác giảng dạy để tuyên truyền kích động, viết vẽ, phát tán tờ rơi áp phích, khẩu hiệu, tài liệu phản động.


- Không lưu hành các loại văn hóa phẩm đồi trụy kích động bạo lực.


- Không tập trung đông người khiếu kiện trái pháp luật hoặc xúi giục, kích động tụ tập đông người khiếu kiện.


Điều 4. Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nhà trường, không để xảy ra lộ lọt bí mật nhà nước. Tích cực tham gia các hoạt động đấu tranh chống tiêu cực, tham nhũng tố giác tội phạm khác.

Điều 5. Chi bộ, lãnh đạo nhà trường, các tổ bộ môn, tổ chức đoàn thể duy trì tổ chức đối thoại và lắng nghe ý kiến nguyện vọng chính đáng của học sinh, kịp thời phát hiện và giải quyết những khó khăn vướng mắc theo thẩm quyền, không làm phát sinh các vấn đề bức xúc trong học sinh không để các thế lực thù địch lợi dụng, kích động.


Điều 6. Không có hành vi tham nhũng không gây phiền, sách nhiễu với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.                                                                                                                   

Điều 7. Đội thiếu niên tổ chức cho đoàn viên cam kết, học sinh không phát tán tờ rơi áp phích khẩu hiệu, tài liệu phản động, không lưu hành, sử dụng văn hóa phẩm đồi trụy kích động bạo lực.


Điều 8. Thực hiện tốt các nghĩa vụ công tác.


- Cán bộ giáo viên công nhân viên tham gia giải quyết công việc với các tổ chức và công dân bằng tinh thần trách nhiệm với các phương trâm giải quyết nhanh nhất, thuận lợi theo quy định của pháp luật.


- Tham gia trật tự bảo vệ trị an, vệ sinh môi trường, bảo vệ cảnh quan di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh của địa phương, đất nước...

- Gương mẫu các chủ trương chính sách của Đảng, Pháp luật của nhà nước.


- Tích cực bài trừ các thủ tục lạc hậu mê tín dị đoan và các tệ nạn xã hội khác.


Điều 9. Đoàn kết tương trợ cộng đồng dân cư.


- Đoàn kết giúp đỡ nhau trong khó khăn, hoạn nạn, giúp đỡ người nghèo và những gia đình neo đơn giúp nhau xóa đói giảm nghèo.

- Tham gia hòa giải, bất đồng trong cơ quan, khu dân phố với ý thức xây dựng cộng đồng.

- Tích cực tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện nhân đạo do cơ quan địa phương tổ chức.


- Tham gia xây dựng cơ quan có nếp sống văn hóa.


Điều 10. Xây dựng nhà trường xanh- sạch- đẹp và an toàn.


- Giữ gìn vệ sinh nơi ở, công sở, nơi cộng đồng đảm bảo xanh- sạch- đẹp và vệ sinh môi trường.


- Trồng và tạo dựng cây cảnh, cây xanh trong nhà trường.


- Có ý thức bảo vệ tài sản nhà trường, phòng ngừa ngăn chặn hành vi phá hoại trộm cắp và phòng chống cháy nổ.


Điều 11. Phấn đấu xây dựng trường học có nếp sống văn hóa.


- Xây dựng các tổ chức chính trị xã hội, đoàn thể thuộc nhà trường hoạt động có hiệu quả, đảm bảo trong sạch vững mạnh.


- Có ý thức tổ chức kỷ luật trong lao động, năng động, sáng tạo trong công tác, phối hợp giúp đỡ nhau trong công việc. Không ngừng học tập, nghiên cứu nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và trình độ hiểu biết để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.


- Quan hệ chặt chẽ với nhân dân, có nếp sống văn minh lịch sự, trong sinh hoạt giao tiếp.

Thực hiện tốt công tác bảo vệ bí mật nhà nước, bảo vệ chính trị nội bộ. Chống và tích cực phòng ngừa các âm mưu thủ đoạn "diễn biến hòa bình" của các thế lực thù địch nhằm chống phá cách mạng nước ta.


Điều 12. Phòng chống các tệ nạn xã hội.

- Nghiêm cấm cán bộ giáo viên, trong trường học buôn bán tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép chất ma túy và các chất gây nghiện khác.

- Nghiêm cấm đánh bạc, tổ chức đánh bạc hoặc chứa bạc dưới bất kỳ hình thức nào (tá lả, tổ tôm, chắn, sóc đĩa, bi-a, số đề, cá độ ...) sát phạt bằng tiền hoặc hiện vật.


- Nghiêm cấm tổ chức mại dâm, chứa mại dâm, môi giới mại dâm hoặc mua bán dâm.


- Kết hợp giữa gia đình cộng đồng có biện pháp giúp đỡ, giáo dục các đối tượng đã mắc tệ nạn xã hội trở về con đường lương thiện hòa nhập cộng đồng.

Điều 13. 100% các chi bộ, tổ bộ môn, các tổ chức trong nhà trường triển khai, quán triệt tới cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh về ý nghĩa mục đích nội dung “Xây dựng nhà trường an toàn về ANTT”. Phải nêu cao ý thức trách nhiệm tự bảo vệ an toàn tài sản của mình; tôn trọng, bảo vệ tài sản của người khác và của nhà trường.

Điều 15. Không uống rượu say gây mất trật tự an ninh trong và ngoài nhà trường.


Điều 16. Mọi người phải có trách nhiệm giữ vệ sinh chung không vứt rác bừa bãi ra môi trường. Giữ gìn sự yên tĩnh chung, không gây ồn ào, mất trật tự trong nhà trường.


Điều 17. Không lợi dụng các hành vi hoặc lợi dụng danh nghĩa của nhà trường để thực hiện các hành vi sau:


- Sản xuất mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép vũ khí, vật liệu nổ công cụ hỗ trợ.


- Sản xuất mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép các loại pháo đèn trời.


- Sản xuất mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép các hóa chất độc hại.


- Mua bán, tiêu dùng hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng.


Điều 18. Mọi người thực hiện tốt các biện pháp phòng cháy nổ trong nhà trường.


- Sử dụng đảm bảo an toàn tiết kiệm.

- Không để xảy ra tai nạn điện, tai nạn lao động.


Điều 19. Cá nhân tập thể nào thực hiện tốt nội dung quy ước này sẽ được nhà trường biểu dương khen thưởng.


- Cán bộ giáo viên, công nhân viên, học sinh vi phạm quy ước tùy thuộc mức độ vi phạm phải chịu các hình thức xử lý sau:


+ Báo cáo cơ quan chức năng xử lý vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật.


+ Phê bình kiểm điểm trước cuộc họp cơ quan.


+ Áp dụng các hình thức kỷ luật theo quy định.

CHƯƠNG IV. ĐIỀU KHOẢN THI HÀNH


Điều 20. Nội dung quy ước này thường xuyên được tuyên truyền, quán triệt rộng rãi trong toàn bộ giáo viên, nhân viên trường học để thực hiện.


Hàng quý nhà trường họp để đánh giá tình hình kết quả thực hiện quy ước, tuyên truyền vận động cán bộ giáo viên nhân viên của trường thực hiện nội dung quy ước, kịp thời động viên, biểu dương người tốt, việc tốt đồng thời nhắc nhở phê bình xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy ước.

	Nơi nhận:

- BCĐ 138 huyện;

- BCĐ 138 các ban, ngành, đoàn thể xã;

- Các tổ chuyên môn đoàn thể trong nhà trường:

- Lưu VT
	HIỆU TRƯỞNG

Hoàng Như Phong


 PHÊ DUYỆT CỦA CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ
	ĐẢNG ỦY XÃ TIỀN TIẾN
CHI BỘ 05 

TRƯỜNG THCS  TIỀN TIẾN
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM



	Số: ...../NQ-CB
	Tiền Tiến, ngày 4 tháng 1 năm 2018


NGHỊ QUYẾT

V/v triển khai xây dựng mô hình "Trường học an toàn về ANTT"



Trong những năm qua, công tác đảm bảo an ninh chính trị, giữ gìn trật tự an toàn xã hội tại trường THCS Tiền Tiến đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Tuy nhiên trong bối cảnh kinh tế thế giới có nhiều diễn biến phức tạp, các thế lực thù địch tiếp tục đẩy mạnh âm mưu “diễn biến hòa bình” chống phá cách mạng nước ta. Tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội ảnh hưởng đến an ninh trường học có nhiều nguy cơ tiềm ẩn cao. Trước những cơ hội cùng những khó khăn và thách thức mới, đòi hỏi sự nỗ lực rất cao trong công tác tổ chức, lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao trong đó công tác giữ gìn an ninh trật tự nhà trường.

Để góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội trên địa bàn xã Tiền Tiến nói chung và nhiệm vụ chính trị trường THCS Tiền Tiến năm 2018 và những năm tiếp theo, Chi bộ trường THCS Tiền Tiến ra Nghị quyết chỉ đạo thực hiện xây dựng mô hình “Trường học an toàn về ANTT” nội dung cụ thể như sau:


1. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật và vận động cán bộ, Đảng viên, giáo viên, CNV và học sinh tham gia phong trào “Xây dựng trường học an toàn về ANTT”

Tiếp tục thực hiện đề án của UBND tỉnh Hải Dương, kế hoạch số 123/KH-UBND ngày 20/02/2017 của UBND huyện Thanh Hà về “Xây dựng làng, khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, trường học an toàn về an ninh trật tự”; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động làm cho mọi người hiểu biết sâu sắc, đầy đủ ý nghĩa và trách nhiệm của mình trong công tác giữ gìn ANTT;  phát hiện tố giác và tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm về tệ nạn xã hội.

Nghiên cứu đổi mới nội dung, hình thức hoạt động phong trào cho phù hợp với đối tượng, lĩnh vực và gắn kết với nhiệm vụ an ninh, chính trị ở chi bộ nhà trường. Chú trọng công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn cơ quan bình yên, không có tội phạm và tệ nạn xã hội. Duy trì cơ chế phối hợp giữa chính quyền, đoàn thể, tổ chức xã hội góp phần thực hiện nhiệm vụ an ninh trật tự ở địa phương.

2. Công tác đảm bảo an ninh chính trị

Thực hiện tốt quy chế quản lý cán bộ, Đảng viên, tăng cường chỉ đạo thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo của ngành giáo dục về công tác đảm bảo an ninh trật tự. Thực hiện tốt chỉ thị số 05/CT-TW về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.


Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, xây dựng khối đoàn kết trong Chi bộ và toàn nhà trường, duy trì công tác phối hợp giữa lãnh đạo nhà trường với ban đại diện hội cha mẹ học sinh, lắng nghe những ý kiến, phản ánh và xử lý, giải quyết kịp thời những diễn biến tư tưởng, nguyện vọng chính đáng của cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh.


Đoàn thanh niên, đội thiếu niên nắm chắc tình hình diễn biến tư tưởng của học sinh; tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục, quản lý không để học sinh bị lôi kéo, kích động có hành vi gây mất ANTT, mắc tệ nạn xã hội hoặc có hình thức phản đối có quy định của pháp luật.

Tăng cường các biện pháp đảm bảo trật tự ATGT. Thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng cháy nổ, pháo nổ …


Tập trung xây dựng thành công mô hình “Trường học an toàn về ANTT”  giai đoạn 2016- 2020 và các năm tiếp theo, góp phần làm cho nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao là môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh.

3. Công tác chỉ đạo thực hiện


Căn cứ nghị quyết, Ban chi ủy chi bộ giao cho Ban giám hiệu nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, nghiên cứu cụ thể đặc điểm tình hình nhà trường đề ra các biện pháp, phương pháp phát động phong trào thi đua phù hợp đạt hiệu quả thiết thực. Tổ chức hội nghị giao ước thi đua đến từng bộ môn, tổ chức đoàn thể và học sinh nhà trường.

Tiếp tục duy trì công tác phối hợp với Ban công an, hội cha mẹ học sinh để trao đổi thông tin, nắm tình hình và giải quyết kịp thời những việc mất an ninh trật tự trong nhà trường, địa bàn dân cư nơi học sinh cư trú.


Hàng quý đánh giá, 6 tháng sơ kết, một năm tổng kết đánh giá chỉ ra những mặt tích cực, hạn chế, đề ra biện pháp rút kinh nghiệm, nhằm kịp thời khắc phục nguy cơ mất an toàn an ninh trật tự trong nhà trường cũng như khu dân cư.


Ban Chi ủy chi bộ triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung của Nghị quyết, đôn đốc kiểm tra đến các tổ chức đoàn thể trong nhà trường về việc triển khai thực hiện, định kỳ tổng hợp báo cáo.

	Nơi nhận:
- Các đ/c trong BCU;
- BGH nhà trường;
- Lưu.
	TM. BAN CHI ỦY
BÍ THƯ


BÀI PHÁT BIỂU BẾ MẠC


Kính thưa các vị đại biểu, kính thưa các thầy cô giáo và các em học sinh!


Sau một thời gian làm việc, hội nghị triển khai xây dựng mô hình điểm an toàn về an ninh trật tự trường THCS Tiền Tiến đã thành công tốt đẹp, qua hội nghị này thầy và trò nhà trường đã nắm được rõ hơn quyền và nghĩa vụ của mình trong việc xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự, mỗi việc làm cụ thể của thầy và trò theo kế hoạch đã xây dựng sẽ góp phần đem lại an toàn cho nhà trường, đẩy lùi các tên nạn xã hội, đem lại cuộc sống bình yên và tốt đẹp cho nhà trường, cho địa phương và cho toàn xã hội. Xin trân trọng cảm ơn sự có mặt của các vị đại biểu, cảm ơn sự tham gia tích cực của thầy và trò nhà trường. Rất mong nhận được sự quan tâm hơn nữa của các vị đại biểu, của các cấp các ngành để việc xây dựng mô hình trường học an toàn về an ninh trật tự đạt được kết quả tốt đẹp hơn.
                                                        Tiền Tiến, ngày 8 tháng 1 năm 2018

                                                                           Hiệu trưởng 
